План-конспект занятия по  ИЗО
 Тема: «Волшебные краски осени»
Подготовила: преподаватель ИЗО Детской творческой студии «Радуга» ИП Грицан Т.С. Московская область, г. Королев  -  Гайгарова Мария Юрьевна

Занятие рассчитано на детей 4,5 – 6 лет, обучающихся на отделениях раннего эстетического развития.
Цель занятия: Воспитание чувства восхищения многоцветной красотой осенней природы. Формирование образных представлений об осени через ассоциативные примеры, («Лес точно терем расписной, лиловый золотой, багряный… Березы желтою резьбой блестят в лазури голубой.» И. Бунин.), закрепление этих представлений в процессе создания индивидуальных живописных работ. Создание условий для практического применения учащимися знаний, умений и навыков при изображении осеннего пейзажа и использования различных приёмов работы кистью  гуашевыми красками.
Задачи:
Учебные:

·  Научить гармонично заполнять всю поверхность листа;

·  Научить использовать различные приёмы работы кистью;

·  Научить передавать настроения цветом;
·  Научить  передавать в рисунке цвета «осени».

 Воспитательные:

· Воспитание любви к родной природе; 

· Воспитание усидчивости, трудолюбия;

Развивающие:

· Создание творческой эмоциональной атмосферы, познавательной активности, эмоциональной отзывчивости;

· Развитие наблюдательности; внимательности, мелкой моторики.

·  Развитие воображения, творческих способностей.

· Знакомство детей с картинами русских художников.

Вид деятельности: Рисование по памяти, представлению.

Материалы для занятия:
- листы бумаги для рисования формат А-3
- гуашь, 
- кисточки: № 2 (колонок, белка или  пони), № 5 (колонок, белка или пони) № 10 (щетина, искусственная  щетина)
- баночка с водой (непроливайка), тряпочки.
- листы бумаги А-4 для палитры.
Предварительная работа:
1. Наблюдение за осенней погодой во время прогулок (задание детям и родителям на дом). 

2. Беседы о приметах осени (задание  детям и родителямна дом). 
3. Разучивание стихов об осени: М. Лесовая   «Золотой дождь», Е.Трутнева «Осень», Л. Зимина «Осенние листья» (задание на дом).
4. Подготовить загадки об осени.
Структура занятия:

· Организационный момент – 1минута

· Актуализация знаний – 1 минута

 · Беседа – 5 минут.
· Постановка целей занятия – 1 минута

5. Показ приемов работы - 1 минута

6. Практическая работа - 3 минуты

7. Игра - инструктаж по выполнению -10 минут -угадываем цвета осени и укладываем их на палитру -повторяем приёмы работы кистью

8. Самостоятельная работа -10 минут

9. Итог занятия. Выставка своих рисунков – 3 минуты

10. Уборка класса –2 минуты

 Ход занятия:
1.Организационный момент:1мин Подготовка рабочего места вместе с родителями. Проверка готовности.

2.Актуализация знаний:1мин -связь с работой предыдущего занятия (предлагается вспомнить рисунок «Красавица Осень»)

- Кто сегодня в парке нашем 
Листья красками раскрасил? 
И кружит их, с веток сносит? 
Это наступила осень!

-На прошлом занятии мы с вами рисовали Красавицу Осень в ярком наряде. В своём рисунке мы пытались передать красоту волшебного наряда, разнообразие осенних красок как художники.

А вот как о нашем рисунке сказал бы поэт:

«Осень на опушке краски разводила.

По листве тихонько кистью проводила.

Пожелтел орешник и зарделись клены в пурпуре осеннем.

Только дуб зеленый.

Утешает осень: «Не жалейте лето, Посмотрите, роща золотом одета»

Зрительный ряд:  демонстрация репродукций художников: В. Кокурин  «Осень в Сновицах», «Ранняя осень», Осень в деревне» «Осенний звон»; Т.  Маврина Т.  «Дубы»; И. Левитан  «Золотая осень». 
Музыкальный ряд: Чайковский П.И. «Времена года. Октябрь.»

Литературный ряд: З. Федоровская «Осень», Ю.Капустина «В золотой карете», И.Бунин «Осень», О. Корнеева «Осень».

Беседа с детьми: А какими  словами вы описали бы работы  художников? Какая осень нарисована? Каким цветом? Какое небо? Деревья, трава, кустарники? -Дети описывают словами картины, используя разные названия красок, цветов. При необходимости можно подсказывать. Постановка задач урока: Мы видим самое красивое и нарядное время года, не правда ли? -Я предлагаю вам сегодня каждому нарисовать свою разноцветную осень, будем на палитре разводить свои «осенние» краски. ·:1мин -Показать детям, как можно расположить деревья на листе.Практическая работа:
I часть занятия

Педагог предлагает детям изобразить осенний лес, цветовой подмалевок, свободно смешивая краски на листе бумаги. Показ приёмов работы .Смело берем красный , желтый, охру, оранжевый, зеленый , коричневый. Пусть краски свободно смешиваются и перетекают одна в другую, создавая осеннее настроение. Сверху листа делаем синюю полоску неба, также смело смешивая краски. Работаем быстро большой кистью. 
Перерыв: Подвижные игры: «Листопад», «Раз, два, три! Этот лист бери»

II часть занятия

На высохшем подмалевке рисуем стройные стволы деревьев в нарядных осенних одеждах. Педагог показывает, как писать мазком, изображая листву. Изображаем  листопад и опавшие листья.
Повторяем приёмы работы кистью:
А) немного смачиваем кисть в воде;
Б) промакиваем о тряпочку ;
В) смешиваем краски на палитре, мазками изображаем листву. Даем краскам смешиваться.
Итог занятия.  Выставка. Просмотр работ. Обсуждение
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